

# СТАЛИНЦЫ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издания 10-й

№ 54 (167)

Четверг

15 августа

1946 г.

цена 15 коп.

Все силы и средства колхозной деревни на быструю уборку нового урожая, на досрочное выполнение плана хлебопоставок государства!

## КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ ОЗИМОЙ СЕВ

От того, как будут обработаны и удобрены пары, какого качества подготовлены семена для посева и в какие сроки будет произведен посев от этого будет зависеть урожай озимых культур. Лучшие сроки сева для колхозов нашего района с 5 по 20 августа.

Правильно поняли это условие ряд руководителей колхозов и стараются как можно лучше обработать и унавозить пары, посеять своевременно и хорошими семенами, чтобы из года в год получать хорошие устойчивые урожаи озимой ржи. Например колхозы, "Классовая борьба", "Путь к коммунизму" Савиновского сельсовета и другие, которые получили урожай озимых более 11 центнеров с гектара. По примеру этих колхозов неплохо подготовились к проведению озимого сева колхоз им. Кирова, им. Сталина Ведлозерского сельсовета, "Красная звезда" Шеккильского сельсовета и ряд других колхозов.

Но некоторые руководители колхозов продолжают нарушать установленные сроки сева, колхоз им. Кирова Колатсельского сельсовета и "Новая деревня" Тигверского сельсовета до 10 августа к севу не приступили.

Сейчас в оставшийся промежуток времени надо принять все меры к тому, чтобы наряду с уборкой урожая, молотьбой и сдачей зерна государству не затягивать озимого сева, а завершить его в ближайшие дни, удобрить недоудобренные участки, не допускать снижения норм высеива. Каждый килограмм отпущенного зерна для посева должен пойти по назначению. Председатели колхозов должны контролировать качество выполняемых работ, принимать своевременные меры к ликвидации недостатков с тем, чтобы колхозы в ближайшие дни сумели закончить озимой сев на высоком агротехническом уровне и обеспечили получение высокого урожая.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ВЕДЛОЗЕРСКОМУ РАЙОНУ

По решению РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся на Доску почета передовиков сельского хозяйства заносятся:

12. ЛАРИОНОВА Александра Ивановна — колхозница колхоза "Красная звезда" Шеккильского сельсовета жнет по 0,19 га при норме 0,12 га.
13. ЕРОФЕЕВА Татьяна Андреевна — колхозница колхоза "Красная звезда" того же сельсовета жнет по 0,19 при норме 0,12 га.
14. АГАФОНОВА Мария Николаевна — колхозница колхоза "Ленинец" Палалахтинского сельсовета при норме 0,10, жнет по 0,13 га в день.
15. ВАСИЛЬЕВ Матвей Егорович — колхозник колхоза "Труд" Колатсельского сельсовета вспахивает паров по 0,50 га при норме 0,30.
16. АГАФОНОВА Наталья Егоровна — колхозница колхоза "Ленинец" Палалахтинского сельсовета при норме 0,10 га жнет, по 0,13 га.
17. МИХАЙЛОВ Агапит Андреевич — колхозник колхоза "Путь к социализму" Савиновского сельсовета пашет по 1,10 га в день при норме 0,60 га.
18. МИХАЙЛОВ Иван Агапитович — колхозник того же колхоза пашет по 1,10 га в день при норме 0,60 га.

## СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз имени Байдукова Шеккильского сельсовета на 100 процентов выполнил план пашни озимого сева.

Колхоз "Красная звезда" того же сельсовета благодаря правильной организации труда в день, на 10 августа план посева озимых выполнил на 110 проц., вместо 12 га по плану, посевно 13,50 га, сев продолжается.

Степанова.

## Самоотверженно трудятся в колхозе

Колхозники колхоза имени Андреева Тигверского сельсовета добросовестно трудятся на уборке урожая, они работают от зари до зари, выполняют и перевыполняют нормы выработки. На 11 августа сжато озимой ржи с площади 6 га при плане 9 га. Колхозники: Е. М. Васильева, П. И. Васильева при норме 125 снопов, жнут по 15' и более, от них не отстают и другие.

Вместе с уборкой урожая идет обмолот и сдача зерна государству. Озимой посев колхоз закончил с перевыполнением на 9 августа, вместо 7 га по плану, посевно 9 га.

Колхозники поставили перед собой задачу, чтобы их колхоз был первым по сельскому совету в выполнении сельскохозяйственных работ.

Михайлов.

## Выполнить решение

Колхозная деревня переживает самый страдный период сельскохозяйственных работ. Руководители: райбольницы т. Евсеева, пожарной команды т. Степанова, витаминного заво-

дса т. Петров 12 августа не выделили на хлебоуборку в колхозы ни одного человека, не считая нужным выполнять решение вышестоящих организаций.

Сейчас для колхозов нет ничего выше и ценнее — своевременно и без потерь убрать урожай. Это условие требует от руководителей колхозов привести в действие все силы и средства, чтобы убрать и сохранить это колхозное добро.

Решением исполнкома райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) по мимо колхозников все работники учреждений должны участвовать в выполнении этой важнейшей задачи. С сознанием высокого долга к этому отнеслись работники, рабочие и служащие сельских советов и райпотребсоюза, райзо и др.

Не так поняли эту задачу руководители колхозов.

## ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН В ДЕЙСТВИИ

Пятилетним планом колхоза закончить строительные работы. Для бригады строителей организовано общественное питание: колхоз выделяет молоко, овощи, картофель и др. Для проведения массово-политической работы в бригаде выделен со стороны сельского совета тов. Родионов.

Для строительства скотного двора организована бригада из учеников - плотников в 8 человек. Руководит бригадой колхозник колхоза им. Ленина Илья Михайлов. 10 августа бригада приступила к строительству, 13 августа закончили земляные работы, а 14 августа приступили к плотницким работам.

Бригада обязалась к стойловому периоду 1946—1947 года

Для бригады строителей организовано общественное питание: колхоз выделяет молоко, овощи, картофель и др. Для проведения массово-политической работы в бригаде выделен со стороны сельского совета тов. Родионов.

Руководители сельсоветов и колхозов района должны последовать примеру колхоза имени Ленина и организовать бригады для колхозного строительства.

Ф. Родионов.

## Отстающие равняйтесь по передовым

Большинство колхозников колхоза "Молотова" Колатняют норму от 120 до 150 сельского сельсовета дружно процентов. приступили к уборке хлебов. Но наряду с хорошими рабочими должны сжать озимой ржи 18 га, на 11 августа сжато 13,02 га.

Хорошо на жатве работают, выполняют и перевыполняют нормы выработки: Марфа Егоровна Трошиева, Пелагея Ивановна Акимова при норме 0,08 га, выполняют по 0,14 га в день, Ольга Ильинична Сидорова, Мария Васильевна Захарова, Мария Николаевна Исакова при той же норме, выполняют по 0,13 га. Большую помощь оказывают колхозу подростки — Клава Лумпина, Фиса

и хуже того самовольно ушел на отхожий промысел. Рягоева Екатерина Степановна систематически не выполняет нормы выработки — эти и многие другие тянут колхоз назад. При наличии, имеющейся рабочей силы, колхоз мог бы иметь гораздо лучшие показатели работы, если бы все колхозники одинаково добросовестно относились к колхозному производству. Федорова.

## КОЛХОЗНИКИ ЖДУТ АГИТАТОРА

Организация широких масс колхозников на выполнение плана сельскохозяйственных работ — дело коммунистов, комсомольцев, агитаторов. Но нетак понимает эту истину т. Яковлев. Он является агитатором в колхозе имени Кирова Сысойльского сельсовета. К великому его стыду колхоз является отстающим в выполнении полевых работ. Но и неудивительно, так как тов. Яковлев в колхозе не бывает, бесед и читок не проводит, колхозные собрания не посещает, а занимается больше всего своим личным хозяйством, что считает выгоднее, чем доведение правдивого большевистского слова до каждого колхозника, а ведь колхозникам ни кто не разъясняет о событиях в стране и за ее пределами, о задачах восстановления и дальнейшего развития нашего народного хозяйства и в частности восстановления и развития родного района и колхоза, поэтому и неудивительно, что большинство колхозников не выполняют нормы выработки, имеются случаи прогулов.

Все это происходит под боком секретаря территориальной партийной организации тов. Никитина, но не беспокоит его.

Секретарю первичной партийной организации и руководителю агитколлектива тов. Гаврилову следует организовать регулярное проведение бесед и читок в этом колхозе.

## Не сделала для себя вывода

За развал работы в колхозе "Новый крестьянин" Сысойльского сельсовета колхозница Исакова была отстранена от работы бригадира. Однако из этого она не сделала вывода. В настоящее время работает на поле, но отвратительно плохо. Об этом говорит тот факт, что 6, 7 и 8 августа на жатве выполнила 0,12 га т-е. по 0,04 га в день или 33 проц.

Такой возмутительный факт не тревожит правление колхоза и его председателя т. Панфилова. **Лукин.**

И. о. отв. редактора  
И. С. НИКИТИН.